
 
Líska – o.s. pro EVVO ve Zlínském kraji 
 
www.liska-evvo.cz 

Z. Kalandry 1095 
755 01 Vsetín 
IČ: 28558863 

tel.: (+420) 605 806 840 
infoevvo@seznam.cz 
www.facebook.com/sdruzeniliska 

Bankovní spojení:  
ČSOB 
č.ú.: 216160994/0300 

 

    

                  
Podpořeno z Programu švýcarsko-české spolupráce. Supported by a grant from Switzerland through the Swiss Contribution to the enlarged European Union. 

Naše aktivity realizujeme s podporou Blokového grantu - Fondu pro nestátní neziskové organizace, Zlínského kraje, Ministerstva životního prostředí, města Vsetín  

a firem GARMIN Czech s.r.o., DAT s.r.o., eSports s.r.o, Internext 2000 s.r.o., TG TISK, s.r.o., AVIS – elektronika, s.r.o., papírnictví St.Olšák. 
 

 

 

Vsetín proti chudobě pomůže v Bangladéšském slumu Čalantika  

Žáci vsetínských škol se 4. října 2013 zapojili do celostátní kampaně „Česko proti chudobě“, kterou pořádalo město 
Vsetín ve spolupráci s občanským sdružením Líska. Do jeho realizace se zapojilo také Muzeum regionu Valašsko, 
Alcedo - středisko volného času Vsetín, Dětský parlament a vsetínské základní školy Rokytnice, Sychrov, Ohrada, 
Trávníky a Luh. Žáci soutěžních tymů během mezi Panskou zahradou a zámeckým parkem  podpořili kampaň akcí 
„Vsetínské školy pro vodu“.  

Na vlastní kůži si tak mohli vyzkoušet, jaké to je, mít obtížný přístup k pitné vodě, pro kterou lidé v rozvojových 
zemích musí chodit až desítky kilometrů. Přepravenou vodu, poté žáci díky podpoře sponzora akce, firmě 
eSports.cz, směnili za skutečné peníze. Celkový výtěžek akce byl 5.000 Kč.  
Nebylo se čemu divit, že se v následné žákovské diskuzi, žáci rozhodli, věnovat tyto peníze právě na projekt 
zabývající se hloubení studní a podporu získávání pitné vody.  
 
Žáci tedy sami rozhodli co by chtěli podpořit, zbývalo už jen najít vhodný projekt. Obrátili jsme se proto přímo na 
organizátory kampaně Česko proti Chudobě, kteří nás ochotně nasměrovali na své kolegy z organizace ADRA. Ta 
totiž poskytuje nejen okamžitou humanitární pomoc v ČR i zahraničí, ale zároveň realizuje dlouhodobé rozvojové 
projekty s cílem poskytnout lidem žijícím v chudobě a ve špatných životních podmínkách takovou podporu, aby 
dokázali vzít život do vlastních rukou. A zvyšování dostupnosti pitné vody je tak jedním z jejich velkých cílů. 
 
To už zbýval pouze malý krůček k výběru nejvhodnějšího projektu. A protože peníze získali žáci, líbila se nám 
myšlenka, že by tato částka také mohla pomoci také žákům i když na druhé straně zeměkoule. Společně 
s Jarmilou Szkutovou, z oddělení zahraničních projektů ADRY, jsme tak zvolili jako cílový projekt podporu dětí 
v Bangladéšském slumu Čalantika.  

Slum je obecný název pro chudinské čtvrti ve velkých městech, které často bývají přelidněné a jejich obyvatelé zde 
žijí v nevyhovujících životních a hygienických podmínkách, často pod hranicí chudoby a lidské důstojnosti. Přímo 
v Čalantice je pitná voda velkým problémem. Podpořený projekt tak řeší pitnou vodu hned v několika podobách. 
První je její samotné získávání a dostupnost pro děti i dospělé. Druhou částí je pak nejen vzdělávání dětí ve 
smyslu čtení, psaní a počítání, ale také vzdělávání a osvěta v oblasti hygieny a tématu vody pro děti a rodiče. Více 
informací o podpořeném projektu najdete na internetových stránkách http://www.adra.cz/banglakids/vzdelavani-
deti-ve-slumech. 

Navíc, částka 5.000 Kč věnovaná na tento projekt, začne pomáhat se získáváním pitné vody okamžitě. Protože 
koordinátorka projektu Jarmila Szkutová se před několika dny právě do Slumu Čalantika vypravila. Po jejím návratu 
z Bangladéše se tak můžeme těšit nejen na fotografie ze slumu, ale také na zprávu o tom, jak byl celý dar využit. 
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